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Военно окръжие I степен – Варна 

На 01.11.2025 г. по повод Архангелова Задушница се състоя отслужване на панихида и военен ритуал по полагане 
на венци и цветя пред „Паметника на загиналите за Родината офицери, подофицери и войници във войните от 1912 - 
1918 г. от град Варна и областта” в района старите гробища на Варна. На ритуала присъстваха областният управител на 
гр. Варна  г-жа Андриана Андреева, заместник-кметът на община Варна г-н Илия Коев, председателят на общински съвет 
гр. Варна г-н Христо Димитров, заместник-командирът на Военноморските сили флотилен адмирал Ваньо Мусински, 
началникът на ВВМУ „Н.Й Вапцаров“ флотилен адмирал проф. д-р Калин Калинов, районни кметове, представители от 
Варненската и Великопреславска Света митрополия, представители на областна и общинска администрация и 
командири на военни формирования от гарнизон Варна. 

В мероприятието участва полковник Диян Желев, началник на Военно окръжие – Варна.  
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Заместник-началникът на Военно окръжие – Варна 

подполковник Матей Савов и служители от военното окръжие 
съвместно с представители от Съюза на офицерите и сержантите от 
запаса и резерва поднесоха цветя пред „Паметника на загиналите 
във войните“ в село Крумово, община Аксаково, област Варна. 
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Кметът на община Провадия г-н Димо Димов, 

служители от военното окръжие, о.з. полковник Борисов 
председател на Съюза на офицерите и сержантите от 
запаса и резерва и заместник председателя г-н Петър 
Петров, участваха в отслужване на панихида от отец 
Георги по повод Архангелова Задушница. Майор Пламен 
Петров заедно с г-н Димо Димов поднесоха венец и цветя 
пред „Паметника на загиналите Провадийци във войните 
1885 г., 1912-1913 г., 1915-1918 г. и 1941-1945 г.“, намиращ 
се пред сградата на община Провадия.  

 

 
 
Майор Симеон Попов от Военно окръжие – Варна, и 

служители от военното окръжие съвместно с председателя и 
членове от Съюза на офицерите и сержантите от запаса и 
резерва – гр. Долни Чифлик, поднесоха цветя на „Паметник на 
загиналите жители на гр. Долни Чифлик във войните 1912-
1913; 1915-1918; 1944-1945 г.“. На събитието присъстваха 
граждани от гр. Долни чифлик. 
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Военно окръжие II степен – Добрич 

На 01.11.2025 г., по повод Архангелова Задушница, началникът на Военно окръжие – Добрич подполковник Генади 

Генов участва с шествие до Военното гробище – музей, което бе водено от младежите от структурата на Национална легия 

на българската младеж в Добрич. Шествието започна от площад „Свобода“ в центъра на гр. Добрич, и носейки цветя и 

знамена стигнаха до Военното гробище – музей в края на града. 

Панихида за упокой на загиналите във войните бе отслужена от 

архиерейския наместник на Добричката духовна околия отец Георги в 

съслужие с отец Велико.  

Заместник-кметовете Станка Николова и Владимир Трендафилов 

заедно с началникът на окръжието и младежите от легията поднесоха 

цвете на всеки един надгробен камък в гробището. За целта бяха 

осигурени над 500 карамфила.  

Във Военното гробище – музей в 

Добрич са положени тленните останки 

на войници от седем националности и 

четири вероизповедания. То е най-

голямото на територията на страната 

запазено военно гробище от Първата 

световна война и е паметник на 

културата, свързан с боевете за града 

през 1916 година. 

Подполковник Генади Генов 

посети село Росеново, община 

Добричка, и поднесе цветя на 
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паметник-костница на загиналите на 07.09.1916 година войни от 36-ти пехотен 

козлодуйски полк, дали живота си за освобождението на Южна Добруджа. 

След отслужената панихида началникът на окръжието, заедно с експертът от 

офиса за военен отчет в общини Добричка, Ген. Тошево и Крушари положиха венец 

на паметника. 

Почетен гост на събитието беше заместник-кмета на община Добричка г-жа 

Румяна Иванова. 

В град Генерал Тошево, в парк „Бойна слава“, пред Паметника на загиналите в 

Балканските войни (1912-1913), Първата (1915-1918 г.) и Втората (1941-1945 г.) 

световни войни жители на общината, се проведе традиционно поклонение пред 

паметта на жертвите по повод отбелязването на Архангелова Задушница. На ритуала, 

организиран съвместно с община Генерал Тошево, бяха положени цветя от служители 

на Военно окръжие – 

Добрич и представители на 

общинската администрация 

в града. 

 В град Балчик се състоя ритуал по повод отбелязването на 

Архангелова Задушница, организиран съвместно с община Балчик. 

Отец Стратия Александров - председател на храм „Св. вмчк Георги 

Победоносец”- гр. Балчик отслужи заупокойна панихида пред 

Паметника на загиналите във войните балчишки граждани. Венци 

и цветя в памет на жертвите във войните бяха положени от 

служители на Военно окръжие – Добрич, представители на 

Община Балчик, както и от признателни граждани и гости на града. 
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В село Българево, общ. Каварна се състоя ритуал, организиран съвместно с община Каварна, по повод отбелязване 

на празника. Пред Паметника на загиналите във войните жители на селото през периода 1912-1944 година, негово високо 

преподобие Архимандрит Методий - Варненска и Велико преславска епархия отслужи заупокойна панихида. На паметната 

плоча са изписани имената на 52-ма души от селото, отдали живота си за родината. Венци и цветя в памет на загиналите 

бяха положени от г-жа Елена Балтаджиева - кмет на община Каварна, г-н Георги Георгиев - кмет на с. Българево, от 

служители от Военно окръжие – Добрич, както и от признателни граждани и гости на с. Българево. 
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Военно окръжие II степен – Търговище 

На 1 ноември 2025 г., представители на Военно окръжие – Търговище, държавни, общински, културни и 

образователни институции, неправителствени организации, потомци на 

героите, както и местни жители запалиха свещ и сведоха глави пред паметта 

на всички воини, отдали живота си за свободата и независимостта на Родината. 

В знак на признателност поднесоха цветя пред войнишките паметници в с. 

Макариополско, (общ. Търговище), гр. Търговище, с. Лиляк (общ. Търговище), 

гр. Омуртаг и  пред Мемориалния комплекс в с. Садина (общ. Попово). 

Във възпоменателните ритуали по места участваха деца – самодейци от 

НЧ "Минчо Иванов - 1912" - с. Макариополско, възпитаници на Обединено 

училище " Христо Ботев "- с. Макариополско, IV ОУ „Иван Вазов“ – гр. 

Търговище и от ОУ „Христо 

Ботев“ – с. Лиляк.  

За загиналите воини 

духовни лица отслужиха 

панихиди.  

Възпоменателните обреди по места бяха организирани по 

инициатива на Военно окръжие – Търговище със съвместни усилия и 

средства от Общинските администрации в гр. Търговище и гр. Омуртаг, 

кметство село Садина, Историческите музеи в гр. Търговище и гр. 

Омуртаг, както и от НЧ „Отец Паисий - 1870“ - гр. Омуртаг, НЧ "Минчо 

Иванов - 1912" - с. Макариополско, НЧ „Михаил Донев - 1903“ – с. Лиляк. 
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Военно окръжие II степен – Шумен 

На 1.11.2025 г. в деня на  Архангелова Задушница в град Шумен и редица населени места от областта бе отдадена 
признателност към воините, загинали във войните 
за национално освобождение и обединение, и на 
всички паднали в редовете на Българската армия. 
Служители на Военно окръжие – Шумен, редом с 
представители на общинските администрации, 
кметове и жители на населените места от областта 
почетоха паметта на загиналите български воини. 

С възпоменателните церемонии, обхванали 
десетки населени места в област Шумен, и с 
активното участие на Военно окръжие Шумен, бе 
изразено дълбоко и всеобхватно преклонение пред 
българските воини - свидетелство, че почитта 
към героите не е просто традиция, а жива връзка 
между миналото, настоящето и бъдещето на 
България. 

В град Шумен възпоменанието се състоя 
пред Паметната стена-чешма на загиналите от V-ти 
и XV-ти артилерийски полкове, известен като 
Паметник на 5-ти полк. В знак на преклонение пред 
паметта на героите бяха отдадени военни почести и 
бяха поднесени венци и цветя. В ритуала участваха 
курсанти от факултет „Артилерия, ПВО и КИС“ град 
Шумен при НВУ. С едноминутно мълчание бе 
почетена паметта на героите, след което бяха 
поднесени венци и цветя. В церемонията участваха 
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проф. Христо Христов – кмет на Шумен, полковник Станчо Станчев – декан на факултет „Артилерия, ПВО и КИС“, полк. доц. 
д-р о.з. Радослав Узунов – председател на областната 
организация на Съюза на офицерите и сержантите от 
запаса и резерва, подполковник о.з. Николай Калев – 
председател на Областният съвет на Съюза на 
ветераните от войните на България, подполковник Огнян 
Марков – началник на Военно окръжие - Шумен, 
общественици и граждани. 

В град Смядово поклонението се състоя при Мост-
паметника на загиналите във войните от Смядово. 
Панихида в тяхна памет отслужи отец Атанасий. На 
възпоменанието присъстваха г-жа Елка Кайкова – 
секретар на Общината, г-н Иван Иванов главен експерт 
„Отбранително – мобилизационна подготовка“ в 
Община Смядово, г-жа Мария Тодорова от Военно 
окръжие – Шумен, както и десетки граждани, които 
сведоха глава в знак на уважение и признателност. 

С военен ритуал бе почетена паметта на загиналите 
във войните от село Върбяне (община Каспичан). 
Ритуалът с курсанти от факултет „Артилерия, ПВО и КИС“ 
град Шумен при НВУ се състоя пред Паметника на 
участниците във войната 1941-1945 г., загиналите във 
войните 1912-1918 г. и орденоносци жители на село 
Върбяне. На възпоменанието присъстваха г-н Златин 
Ценков – кмет на град Каспичан, г-жа Даниела Станчева 
– секретар на община Каспичан, г-н Николай Найденов – кмет на село Върбяне, г-н Неделчо Неделчев – експерт в офис за 
военен отчет към Община Каспичан, жители и гости на селото.  
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В село Зайчино Ореше (община Нови пазар) венци и цветя бяха положени пред Паметника на загиналите във войните 
жители на село Зайчино Ореше.  В церемонията участваха курсанти от факултет „Артилерия, ПВО и КИС“ град Шумен,  
присъстваха г-н Аян Мехмедов – заместник-кмет на Община Нови пазар, г-н Ивалин Павлов – кмет на село Зайчино ореше, 
подполковник Огнян Марков – началник на Военно окръжие – Шумен,  к-н Герган Джиновски и г-жа Пламена Грудева от 
военно окръжие Шумен, представители на НЧ „Христо Ботев – 1922“, както и много жители на селото. Силно родолюбиво 
присъствие внесоха деца от детски танцов ансамбъл „На мегдана“ от село Пет могили, които гордо развяха българското 
знаме. 
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В село Никола Козлево жители и представители на 

местната власт положиха венец и цветя пред военния 
паметник в близост до сградата на Общината. Церемонията се 
проведе с подкрепата на г-н Мирослав Марков – експерт в 
офиса за военен отчет, който подчерта значението на паметта 
и приемствеността между поколенията. 

 
Почит към загиналите воини бе отдадена и в град 

Велики Преслав, и селата Кочово, Дибич, Дойранци, Изгрев и 
Хърсово, където жители и представители на местната власт 
поднесоха венци и цветя пред паметниците и паметните плочи 
на воините.  
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